

周末免费放电影 新增一处放映点

放映时间调整至晚间 7 时 30 分开始

本报讯(记者 冯月静)“绿地齐欢聚、星空放映厅”开放共享绿地电影放映活动开展以来,深受广大市民喜爱。为了让更多市民可以享受城市发展成果,就近畅玩共绿地共享空间,日前,石市园林局联合市电影发行放映公司,在高新区新增了一处放映点。新放映点位于开发区昆仑公园东门广场,将与其它放映点同步为市民放映精彩影片,欢迎广大市民前来游园观影。同时,电影放映时间将调整至晚间 7 时 30 分开始。

据介绍,“绿地齐欢聚、星空放映厅”开放共享绿地电影放映活动开展以来,五处共享绿地电影放映点现场观影热情高涨。活动首周就吸引了万余名市民前来观影,丰富了群众的夜间娱乐生活,也展示了石市绿地开放共享新活力。为让更多市民可以享受城市发展成果,在高新区新增加了昆仑公园东门广场这一放映点。

为给市民带来更好的观影体验,结合石市日落时间变化,电影放映时间将调整至晚

间 7 时 30 分开始,请大家合理安排观影时间。同时,结合即将到来的“六一”儿童节,放映活动中还给小朋友们准备了一部动画电影,欢迎小朋友来到公园、走进绿地度过一个欢乐的节日。

6 处电影放映点分别为裕西公园北门东侧共享绿地、水上公园烟雨楼(公益大讲堂)共享绿地、石津灌渠文化公园共享绿地、人民广场东北角共享绿地、体育公园塔南路南侧共享绿地、昆仑公园东门广场。

放映时间及影片:5 月 10 日《血战台儿庄》,5 月 11 日《铁道英雄》,5 月 17 日《战狼 2》,5 月 18 日《扫毒 3:人在天涯》,5 月 24 日《金刚川》,5 月 25 日《跨过鸭绿江》,5 月 31 日《奇迹笨小孩》,6 月 1 日《熊出没·逆转时空》。

温馨提示:由于是室外放映,容易受到天气影响,遇有大风、雷雨等天气,活动将延期举办,相关通知将会在园林局官方公众号第一时间发布,请市民及时关注。因共享绿地场地有限,请前来观影的市民游客遵守现场秩序管理,可以携带地垫、矮椅等,不要大声喧哗、随意跑动,不要搭设帐篷、天幕等,影响其他市民观影体验。

石家庄首次记录到中华斑羚

它是国家二级重点保护野生动物

本报讯(首席记者 刘琛敏)近日,石家庄市灵寿县的两位摄影爱好者,在五岳寨拍摄到了中华斑羚。经有关部门确认,这是首次在石家庄记录到中华斑羚影像。

5 月 5 日一大早,灵寿县摄影爱好者罗文博、刘咏辉驱车来到五岳寨拍摄这里的大美景色。10 时 40 分许,罗文博、刘咏辉用无人机拍摄五岳寨主峰时,无意间发现,在主峰西侧陡崖顶部,距离无人机约百米处,好像有动物晃动的身影。凭着丰富的摄影经验,他们用无人机放大约 7 倍后发现,一只“野山羊”正在悠然踱步。郁郁葱葱的美景加上这只“野山羊”出没,让这里的风景更具魅力。为了尽量不打扰这只“野山羊”,他们缓缓地将无人机稳定住,悄悄地定格下了眼前的景象。

“当时,无人机拍摄了约 5 分钟。后来,无人机因低电量报警了,我们就慢慢地将无人机降落了下来。”5 月 9 日,回忆起当时的拍摄情况,罗文博对记者说,能够拍到这一幕,他们觉得这一趟没白跑。

在工作之余,罗文博热衷摄影已有两年多,主要拍摄鸟类及风景。为了证实这只“野山羊”的确切身份,他们联系了灵寿县林业工作站,经副站长刘辉确认,这只“野山羊”实为中华斑羚,系国家二级重点保护野生动物。之后,经石家庄市林业局确认,这是首次在石家庄记录到中华斑羚影像。

“真没想到,我们当时的顺手一拍,竟然拍到的是国家二级重点保护野生动物,而这还是石家庄首次记录到中华斑羚的影像,太有意义了。”罗文博直言。

据了解,中华斑羚常栖息于山顶的岩石堆且向阳的地方,夏天居岩洞或垂岩下,冬天由山顶下至森林中生活。喜单独或小群生活,多在早晨和黄昏活动,极善于在悬崖峭壁上跳跃、攀登,以各种青草和灌木的嫩枝叶、果实等为食。

刘辉介绍,五岳寨国家森林公园位于石家庄市灵寿县西北部山区,地处太行山东麓,为



■摄影爱好者拍摄到的中华斑羚。罗文博 刘咏辉 摄

国家 AAAA 级旅游区。景区内,动植物及水资源极为丰富,大小瀑布数百个。近年来,灵寿县生态环境日趋变好,森林植被覆盖率达 39.15%,越来越多的野生动物来到灵寿县栖息。据统计,目前,该县拥有陆生野生动物 144 种,其中国家一级重点保护野生动物 3 种、国家二级重点保护野生动物 17 种,有重要经济价值、科研研究价值的野生动物 124 种。

上百家家政服务企业 提供就业岗位 2 万个

第一届京津冀家政人力资源服务节启动

本报讯(记者 赵晓华)记者获悉,第一届京津冀家政人力资源服务节今日启动,将持续至 7 月 9 日。

记者了解到,活动期间,将分别在唐山、张家口、秦皇岛、廊坊、保定、衡水、雄安新区、定州等地,连续举办 6 项家政人力资源服务活动。其中包括第一届京津冀家政人力资源服务节启动仪式暨巾帼家政提质扩容高质量发展大会、2024 年京津冀养老服务人力资源对接交流会、“燕赵金管家”家庭服务技能大赛、3 场燕赵家政服务品牌推介交流活动、3 场“家政兴农送岗下乡”服务活动,同时还组织举办“燕赵家政进校园”系列活动。上百家京津冀家政服务企业也将深入河北各地,与我省家政企业、培训机构、服务品牌开展人力资源供需洽谈、项目合作、经验交流,提供就业岗位 2 万个左右。

服务节首场活动第一届家政人力资源服务节启动仪式暨巾帼家政提质扩容高质量发展大会将于今明两天在唐山南湖国际会展中心举办。其中,今日举办行业协会助力京津冀家政行业高质量发展座谈会和京津冀巾帼家政高质量发展经验交流活动,明日举办京津冀家庭服务人力资源对接交流会和数字引领职引未来京津冀家政创新研讨活动。

记者了解到,首场活动还包括家政服务产品展示、服务体验、技能展示、项目路演、直播带岗、走播宣岗、合作签约等内容。截至目前,共计 105 家家政服务企业参加,其中京津企业 21 家,山东、安徽、浙江等其他省外企业 13 家,参会单位共提供家政服务岗位 4500 个,其中除养老服务外,还包括部分管理技术岗位。

中国家庭服务业协会等行业组织也作为特邀嘉宾参加相关活动,我省参会单位则包括了河北师大家政学院、唐山曹妃甸职业技术学院等高校代表,河北师大家政学院 20 名研究生将参会观摩。

第二届全国乡村振兴 职业技能大赛开幕

22 名河北选手赛场秀技能展风采

本报讯(记者 赵晓华)5 月 8 日,第二届全国乡村振兴职业技能大赛在贵阳开幕。本届大赛以“展技能风采促乡村振兴”为主题,全国各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团组队参赛代表团,大赛设 11 个比赛项目,共有 701 名选手报名参加,河北省 22 名选手参与全部项目的比拼。

第二届全国乡村振兴职业技能大赛由人力资源社会保障部、农业农村部、贵州省人民政府共同主办,设砌筑、汽车维修、农机修理、电工、美发、养老护理、育婴、中式面点、餐厅服务、电子商务、茶艺 11 个比赛项目,每个比赛项目均设置职工组和学生组。

大赛各比赛项目设置金牌 1 名、银牌 2 名、铜牌 3 名。获得金银铜牌的选手按有关规定晋升职业技能等级。获得大赛各项比赛项目职工组前 3 名的选手,推荐授予“全国技术能手”称号,颁发奖章、奖牌和证书。

据悉,我省今年 3 月在邯郸市举办了第二届全国乡村振兴职业技能大赛河北选拔赛,吸引全省 13 个市和雄安新区的 323 名选手参赛,他们中既有志向远大的青年学生,也有投身农业农村的乡村工匠,最终胜出的 22 名优秀选手代表河北参加此次全国大赛,他们中年龄最大的选手 42 岁,年龄最小的 17 岁。为了在此次大赛中取得好成绩,充分展示技能人才过硬素质,比赛前,各参赛选手强化训练、积极备战。

近年来,河北省将技能强省行动列为重点工作,印发《技能强省行动方案(2023—2027 年)》《关于实施高技能领军人才培养计划十二条政策措施》,制定出台《关于加强农民工职业技能培训工作的十五条措施》等一系列配套文件,构建形成覆盖技能人才培养、评价、激励、使用全过程和劳动者技能提升各环节的政策体系,同时,全省各地积极开展各类技能大赛。河北省将以此次大赛为契机,实现以赛促学、以赛促训、以赛促用、以赛促建,激励广大劳动者特别是青年一代走技能成才、技能报国之路。